
 

Ata da 12ª (décima segunda) Reunião Ordinária da Câmara Municipal de 

Guarará, aos 20 (vinte) dias do mês de agosto de 2025 (dois mil e vinte e cinco) 

às 19h00min; estiveram reunidos os seguintes Vereadores: Jardel de Souza 

Francisco, Paulo Roberto Cassette Júnior, Abraão Tomáz Anastácio, Ewerton 

Gomes de Almeida, Geraldo Carlos Vieira, Marcelo Gomes Durão e Rodrigo 

Xavier. Em seguida, por haver número legal e sob a proteção de Deus o 1º 

Secretário declarou aberta a sessão porque o Presidente não pode vir a esta 

reunião. O 1º Secretário colocou em discussão e votação a ata da 11ª (décima 

primeira) reunião ordinária do dia 05 (cinco) de agosto de 2025 (dois mil e vinte 

e cinco) que foi aprovada por unanimidade e assinada pelos Vereadores. Logo 

após o 1º Secretário leu o ofício da Vereadora Luana da Silva Pires Machado 

informando sua ausência nesta reunião. Depois o 1º Secretário apresentou os 

requerimentos n.º 82/2025 do Vereador Jardel de Souza Francisco solicitando a 

realização de obras de manutenção e reparos no Posto de Saúde Carmosina 

Alvarenga Leite localizado na zona rural de Guarará e n.º 83/2025 do Vereador 

Ewerton Gomes de Almeida pedindo a realização de rondas ostensivas da 

Polícia Militar na zona rural de Guarará divisa Maripá de Minas e Senador Cortes 

que foram colocados em discussão. O Vereador Ewerton Gomes de Almeida, 

sobre seu requerimento, falou que as pessoas o procuraram relatando os furtos 

nas propriedades rurais na Forquilha, pois mais ou menos 06 (seis) propriedades 

já foram invadidas e roubadas, não bastando ter câmera de segurança nos locais 

porque não inibem a ação dos criminosos. Assim sendo, ele ressaltou a 

necessidade da ronda da polícia militar à noite para descobrir quem é o 

delinquente ou os delinquentes. O 1º Secretário confirmou os fatos relatados 

pelo Vereador Ewerton Gomes de Almeida e sugeriu procurarem o Sargento do 

Destacamento da Polícia Militar de Guarará. Depois o 1º Secretário colocou os 

requerimentos em votação, os quais foram aprovados por unanimidade.  

Continuando o 1º Secretário apresentou as indicações n.º 11/2025 de todos os 

Vereadores indicando ao executivo a elaboração de projeto de lei instituindo 

programa municipal de incentivo ao aumento da produtividade do solo, através 

do custeio de análises laboratoriais aos produtores rurais do município de 

Guarará e n.º 12/2025 do Vereador Jardel de Souza Francisco solicitando ao 

executivo, através do setor competente desta administração a elaboração de 



estudos a fim de promover a alteração e mão dupla para mão única na Rua 

Geraldino Rocha que foram colocadas em discussão e votação e aprovadas por 

unanimidade. Na sequência o 1º Secretário leu o ofício n.º 114/2025 do executivo 

respondendo a requerimentos.  Prosseguindo o 1º Secretário leu o ofício n.º 

968/2025 do Deputado Estadual Rodrigo Lopes encaminhado ao executivo 

informando que, a pedido do Vereador Abraão Tomáz Anastácio, destinou duas 

Emendas Parlamentares para Guarará no valor total de R$167.906,00 (cento e 

sessenta e sete mil, novecentos e seis reais) para a aquisição de dois veículos 

para a saúde com 05 (cinco) lugares cada. O Vereador Abraão Tomáz Anastácio 

agradeceu a ação do Deputado Rodrigo Lopes pelas emendas, o qual tem um 

carinho especial por nosso município através de sua Chefe de Gabinete, a Sr.ª 

Julliane Rocha natural de Guarará. Assim sendo o mencionado Vereador 

agradeceu a Deus, ao Deputado e à Chefe de Gabinete e disse ser preciso focar 

em parlamentares que têm interesse em somar com o município. O Vereador 

Jardel de Souza Francisco parabenizou o Vereador Abraão Tomáz Anastácio 

pela conquista para o desenvolvimento da cidade. O referido Vereador falou que 

seu pedido para ter atendimento médico na Sede da Associação dos Produtores 

Rurais de Guarará aos moradores das casas populares foi atendido. Ele disse 

que o primeiro atendimento começou às 9 (nove) horas da manhã do dia 18 

(dezoito) deste mês tendo consultas médicas com o Dr.º Matheus Vicini da Silva, 

vacinação, controle de glicose e de pressão arterial com a enfermeira Verônica 

da Cunha Bordonal e pesagem do Bolsa Família, ação que proporcionou mais 

conforto aos moradores do local, tendo um fluxo considerável. O Vereador Jardel 

de Souza Francisco agradeceu ao executivo e aos profissionais da saúde pelo 

feito.  Na oportunidade o mesmo Vereador ressaltou a importância do seu pedido 

por meio do requerimento hoje aprovado. O Vereador Ewerton Gomes de 

Almeida parabenizou o Vereador Abraão Tomáz Anastácio pela conquista das 

emendas para o município, bem como os Vereadores Rodrigo Xavier e Luana 

da Silva Pires Machado que há mais ou menos dois meses conseguiram emenda 

para Guarará no valor de R$100.000,00 (cem mil reais) mostrando que a Câmara 

está trabalhando.  Ele disse que esteve, juntamente com o Vereador Geraldo 

Carlos Vieira no gabinete da Deputada Estadual Sheila Aparecida Pedrosa de 

Mello Oliveira na semana passada, a qual lhes falou que é preciso os Vereadores 

irem em busca de recursos para o município e, certamente muitas coisas boas 



virão para Guarará. O Vereador Geraldo Carlos Vieira parabenizou a iniciativa 

do Vereador Jardel de Souza Francisco, porém lhe disse que mão única na Rua 

Geraldino Rocha será difícil por conta de caminhão, sendo preciso um estudo no 

local. O Vereador Abraão Tomáz Anastácio parabenizou a ação do Vereador 

Jardel de Souza Francisco, bem como o Vereador Ewerton Gomes de Almeida 

por ter falado que a Câmara está trabalhando. Ele mencionou ter parabenizado 

o Vereador Rodrigo Xavier quando a emenda por ele conquistado, chegou em 

Guarará. Depois o mesmo Vereador parabenizou os jogadores do time de 

Guarará na Copa CIESP que venceram o time de Descoberto de 5x0 

conquistando as quartas de final, parabenizou o Secretário Municipal de 

Esportes e Lazer, o Sr. º Rhenan Gabriel de Campos Gonçalves que tem 

realizado um trabalho de eficiência e organizado e convidou todos para no 

próximo domingo irem ao estádio Municipal Prefeito Antero Rocha para 

acompanharem os jogos.  O Vereador Marcelo Gomes Durão parabenizou os 

Vereadores que conseguiram as emendas para o município, pois quem ganha é 

a população. Ele parabenizou a iniciativa do Vereador Jardel de Souza Francisco 

contribuindo com os moradores das casas populares e disse que realmente esta 

Casa tem desempenhado o papel de buscar meios para ajudar Guarará, o que 

é muito importante.  O Vereador Rodrigo Xavier comentou que o Estádio 

Municipal Prefeito Antero Rocha passou por manutenção ficando muito bom, 

lembrou dos refletores que os frequentadores do estádio continuam cobrando, 

falou da importância dos Vereadores trabalharem unidos e mencionou que a 

população cobra bastante dos Vereadores, mas não veem participar das 

reuniões para se inteirarem das ações do legislativo municipal.  Nada mais 

havendo a tratar o e1º Secretário encerrou a sessão marcando a próxima reunião 

para o dia 05 (cinco) de setembro de 2025 (dois mil e vinte e cinco) às 19h00min. 

no local regimental. Eu, Paulo Roberto Cassette Júnior, 1º Secretário redigi a 

presente ata, que depois de lida e aprovada será assinada pelos mesmos 

Vereadores. Em tempo, na ata anterior a Vereadora Luana da Silva Pires 

Machado não pode assinar por falta de espaço, no entanto, a mesma 

compareceu e assinou a ata digital na plataforma da TecLegis, Tecnologia e 

Soluções Legislativa Ltda. 

 


